
Protokół nr XVIII/25 

z sesji Rady Miejskiej w Barcinie, 

która odbyła się 30 października 2025 r. 

w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Barcinie 

 

Czas trwania obrad: 800 – 923 

Radni zostali powiadomieni o terminie posiedzenia (załącznik nr 1) otrzymując 

porządek obrad wraz z projektami uchwał. 

Posiedzeniu przewodniczyła: Agnieszka Sulecka - Przewodnicząca Rady Miejskiej. 

 

 
 

Ad 1 i 2. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej witając wszystkich przybyłych na XVIII sesję Rady 

Miejskiej dokonała jej otwarcia, po czym stwierdziła, że w obradach uczestniczy 

15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania uchwał (lista 

obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

 

 

Ad 3. 

 

Po stwierdzeniu quorum przystąpiono do ustalenia porządku obrad (załącznik nr 1).  

 

Z uwagi na brak wniosków o zmianę porządek obrad przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Ustalenie porządku obrad.  

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025. 

5. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.  

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

7. Interpelacje i zapytania oraz udzielone odpowiedzi.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie uchwalonym uchwałą 

Nr IX/71/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Barcin uchwalonej Uchwałą Nr IX/72/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

19 grudnia 2024 roku. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Miejskiego 

Domu Kultury w Barcinie. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego nieruchomości oznaczonej według 

ewidencji gruntów nr 210/2 i 210/3, obręb ewidencyjny Sadłogoszcz, gmina 

Barcin. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za udostępnienie miejsca 

pochówku na cmentarzu komunalnym w Barcinie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

14. Wolne wnioski, zapytania i informacje.  

15. Zakończenie obrad. 

 

 

Ad 4. 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski przedstawiając informację o stanie realizacji 

zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 (w załączeniu do protokołu – 

załącznik nr 3), powiedział: „Obowiązek sporządzenia i przedstawienia 

sprawozdania o stanie realizacji zadań oświatowych wynika z przepisów prawa 

oświatowego, zgodnie z którym w terminie do dnia 31 października przedstawiane 

jest organowi stanowiącemu sprawozdanie za poprzedni rok szkolny. Informacja 

o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024-2025 przygotowana 

została przez referat edukacji, spraw społecznych i promocji wraz z pracownikami 

działu finansowego, za co bardzo pani kierownik referatu, pani zastępcy skarbnika 

i paniom z referatu finansowego zaangażowanym w przygotowanie tego bardzo 

obszernego dokumentu bardzo dziękuję. Ponieważ jest to dokument, który zawiera 

bardzo dużą ilość danych i państwo pewnie mieliście możliwość zapoznania się 

z nim. W dniu wczorajszym odbyła się też Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, która na 

swoim posiedzeniu dość dokładnie przeanalizowała cały ten dokument. Zajęło nam 

to blisko 2,5 godziny. Natomiast ja tyle czasu państwu nie zajmę. Chciałbym zwrócić 

uwagę na kilka istotnych rzeczy, a zacząłbym od demografii, ponieważ no jest ona 

dość istotna i ma bezpośredni wpływ na funkcjonowanie szkół i przedszkoli. 

I z danych, które posiadamy na dzień wczorajszy, to żebyście też państwo wiedzieli, 

wynika z tego, że mamy wyraźny spadek liczby dzieci, szczególnie w najmłodszych 

rocznikach, bo chciałbym państwu zwrócić uwagę, że w 2017 roku mieliśmy 177 

urodzeń, a do dnia wczorajszego w 2025 urodziło się aż znaczy tylko 61 dzieci. To 

oznacza, że w najbliższych latach będziemy mieli coraz mniej uczniów 

i przedszkolaków, a to się przełoży na niższe potrzeby oświatowe, potrzebę 

dostosowania placówek oświatowych, a jednocześnie rosnące koszty utrzymania 

szkół, przedszkoli, które nie będą maleć proporcjonalnie do liczby uczniów. I jak 

jestem już przy tej demografii, ja sobie pozwolę troszeczkę powiększyć, żeby to może 

było bardziej widoczne dla państwa, chciałem państwu zwrócić na pewną rzecz 

uwagę, a mianowicie, że są miejscowości w naszej gminie, w której przez ostatnie 

5 lat na przykład urodziło się jedno dziecko, albo troje dzieci, albo pięcioro dzieci. Są 

to dane, które naprawdę mogą no nas mocno zaniepokoić, właściwie niepokoją, 
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ponieważ sieć naszych placówek oświatowych jest tak rozbudowana, że staniemy 

przed takim dość dużym dylematem w najbliższej przyszłości, że ta demografia po 

prostu nam nie pozwoli na utrzymywanie na takim standardzie, w którym gdzieś 

jesteśmy, jeżeli chodzi o ilość dzieci chociażby w tych placówkach. Nie mamy 

rejonizacji, jeżeli chodzi o dzieci, które mogą uczestniczyć w odbywaniu obowiązku 

szkolnego w szkołach, ale zwróciłbym państwu uwagę jak to demograficznie 

wygląda w poszczególnych miejscowościach naszej gminy, tak dla zastanowienia 

i po prostu przeanalizowania poszczególnych danych. Ja nie będę się tutaj na nich 

skupiał, bo to jest dostępny dokument, on też będzie po dzisiejszej sesji zamieszczony 

na stronach tutaj naszej gminy, więc będziecie państwo mogli sobie też to wszystko 

zobaczyć. Natomiast rzeczywiście te dane demograficzne z ostatnich chociażby 

czterech lat są przerażające dla naszej gminy. Oczywiście to jest trend ogólnopolski. 

To nie jest tak, że tylko w gminie Barcin tak się dzieje. To dzieje się w całym powiecie 

i w całym kraju. Ale to pokazuje, jaka jest tendencja i niestety ona się utrzymuje, 

a wręcz bym powiedział no jest dołująca. Poniżej jest wykres taki może liniowy, że jak 

pokazuje, jak to po prostu wygląda i no nie da się nie zauważyć takiej tendencji dość 

mocno, mocno spadkowej. To jest tak, żeby po prostu państwu uzmysłowić ten pik, 

który mamy, ten z 2017 roku, ja już o tym mówiłem w ubiegłym roku i w latach 

poprzednich, ale to też powtórzę, to była decyzja rządu z 2016 roku o wprowadzeniu 

500+, jak państwo pamiętacie, tak, i przez 2 lata no decydowali się rodzice na to, 

żeby mieć drugie czy kolejne dziecko, czy w ogóle żeby mieć dziecko, no i dlatego 

ten pik taki wystąpił, natomiast już od tego momentu mamy drastyczny spadek, a od 

2022 to jest katastrofalny spadek, bo 30 dzieci na roczniku to jest bardzo dużo, bo to 

jest więcej niż jedna klasa, jeden oddział. Następną rzecz, którą chciałbym państwu 

tutaj przedstawić, to stan organizacji placówek oświatowych w gminie Barcin. Więc 

w roku szkolnym 2024/25 nasza gmina była organem prowadzącym dla czterech 

przedszkoli publicznych, trzech szkół podstawowych oraz zespołu szkół, w którym 

znajduje się szkoła podstawowa i liceum ogólnokształcące. Ponadto gmina udzieliła 

również dotacji niepublicznemu przedszkolu Kraina Zabaw. Łącznie uczyło się 

w całej gminie 1208 uczniów, w tym 24 dzieci z Ukrainy. W przedszkolach było 472 

dzieci. Jeżeli chodzi o kadrę pedagogiczną, to w roku szkolnym 2024/25 w szkołach 

i przedszkolach pracowało 182 nauczycieli oraz 115 pracowników administracji 

i obsługi. Wydatki na wynagrodzenia nauczycieli wyniosły ponad 25 milionów złotych 

i było to blisko 3 miliony więcej niż rok wcześniej. Natomiast na pracowników obsługi 

przeznaczyliśmy blisko 9 milionów złotych i było to ponad 700 tys. więcej do roku 

poprzedniego. Z czego to wynika? Wynikało to z ustawowych podwyżek, nagród 

jubileuszowych i odpraw emerytalnych. Ale też chciałbym państwu też zaznaczyć to, 

co myślę, że jest dość istotne, że oświata jest największym i najbardziej kosztownym 

działem budżetu gminy. W opracowaniach, które państwo macie do analizy, są tam 

wszystkie też rozgraniczone na poszczególne placówki oświatowe, jak to się wszystko 

kształtowało, jeżeli chodzi o ilość zatrudnionych nauczycieli, osób z administracji, 

więc to wszystko w opracowaniu jest. To taka przyjemniejsza rzecz, a mianowicie 

wyniki egzaminów ósmoklasistów, bo myślę, że możemy być zadowoleni, dlatego że 

jeżeli chodzi o język polski, to trend przynajmniej dwie szkoły w gminie zawsze 

trzymają bardzo wysoki, jest on zbliżony do średniej wojewódzkiej. W minionym roku 
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szkolnym dwie nasze placówki, czyli Szkoła Podstawowa nr 1 i Szkoła Podstawowa 

nr 2 w Barcinie nawet osiągnęły wyniki wyższe niż wojewódzkie, a niewiele niższe niż 

średnie krajowe. Natomiast sama gmina Barcin jako całość, czyli z czterech 

placówek była bardzo blisko średniej wojewódzkiej. Szkoła w Piechcinie była 

powyżej średniej powiatowej. No nie udało się to szkole z Mamlicza. Jeżeli chodzi 

o wyniki ósmoklasistów z matematyki, to podobnie też jak w ubiegłym roku Szkoła 

Podstawowa nr 1 w Barcinie wysokie wyniki bliskie rezultatowi średniej wojewódzkiej, 

również wysoka średnia Szkoły Podstawowej w Piechcinie oraz Szkoły Podstawowej 

nr 2 w Barcinie - były to średnie powyżej średniej powiatu, no nieco mniej uzyskała 

szkoła w Mamliczu. Jeżeli chodzi o średnie wyniki egzaminów z języka angielskiego, 

tutaj podobnie bardzo wysoko Szkoła Podstawowa nr 2 w Barcinie, była to też 

średnia powyżej średniej wojewódzkiej, cała gmina Barcin powyżej średniej 

powiatowej, a zbliżona też do średniej wojewódzkiej, natomiast Szkole Podstawowej 

nr 1 w Barcinie, szkole w Piechcinie, i w szkole w Mamliczu były to trochę średnie 

poniżej średniej powiatu. Jeżeli chodzi o wyniki egzaminu maturalnego, to 

w pierwszym podejściu w naszym barcińskim liceum zdawalność była na poziomie 

blisko 95%. Dwie osoby miały poprawki w sierpniu, które zdały, czyli można 

powiedzieć, że 100% maturzystów z Barcina zdało maturę. I porównując to do 

średnich powiatowych, wojewódzkich czy polskich, była to średnia dużo wyższa niż 

średnia krajowa, bo średnia Polski była 80, wojewódzka 79, a powiatowa 76. Jeżeli to 

zestawimy, poszczególne również przedmioty zdawane na maturach, to z języka 

polskiego była to wyższa niż średnia krajowa, jeżeli chodzi o matematykę była to 

średnia wyższa niż wojewódzka, i jeżeli chodzi o język angielski, tu była niższa niż 

średnia powiatowa, ale zdawalność na poziomie 72 punktów. Kolejną rzeczą, na 

którą chciałbym państwu zwrócić uwagę, to są dowozy uczniów do szkół 

i przedszkoli, tylko z zaznaczeniem takim, że mamy coraz więcej dzieci dowożonych 

przez rodziców, dzieci, które wymagają specjalnego kształcenia. Mamy umowę 

podpisaną z Zespołem Szkół Specjalnych w Żninie. Tych dzieci nam każdego roku 

przybywa - to też państwo widzicie w zestawieniu. No i z tym też związane jest, że 

koszty też są wyższe, dlatego że musicie państwo liczyć, że to jeden dzień to są cztery 

przejazdy, bo trzeba dziecko zawieźć, rodzic musi wrócić, trzeba po dziecko jechać 

i rodzic musi wrócić. Czyli każdego dnia to jest jeden, znaczy cztery przejazdy, a my 

płacimy za każdy przejazd tak zwaną kilometrówkę, czyli jak dobrze pamiętam 

1,15 zł za kilometr. Najdalej mamy dzieci dowożone przez rodziców do szkoły, szkół 

specjalnych w Bydgoszczy. Następną rzeczą, którą chciałbym państwu przekazać, 

to są rzeczy, które związane z programami edukacyjnymi, które realizujemy na 

terenie gminy Barcin. Je mamy dotację rządową polegającą na wyposażeniu szkół 

w podręczniki, materiały edukacyjne, materiały ćwiczeniowe, tak zwaną dotację 

podręcznikową. Ona jest 100% refundowana, więc tutaj jakby kosztów dodatkowych 

nie ma. Mamy też dwa projekty, które realizuje Szkoła Podstawowa w Piechcinie. 

Jest to „Kierunek zawód” - tutaj chodzi o doradztwo zawodowe szeroko pojęte. 

Drugim projektem, który realizuje również Szkoła Podstawowa w Piechcinie, to jest 

tak zwany projekt „Aktywna szkoła”. Został zakupiony sprzęt sportowy dla tejże 

placówki. Mamy również też, jeżeli jesteśmy przy sporcie, mamy taki projekt, który 

nazywa się „Aktywni do kwadratu”. Jest to kontynuacja kiedyś znanego, lubianego 
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przez szczególnie nauczycieli wychowania fizycznego, ale również przez dzieciaki, 

tak zwany szkolny klub sportowy. On jest realizowany we wszystkich naszych 

placówkach oświatowych. Kolejnymi programami, które mamy, to są laptopy dla 

nauczycieli. W poprzednim roku szkolnym były zakupywane te laptopy dla 

nauczycieli klas I-III. Natomiast w tym roku jest kontynuacja tego projektu i są już to 

przeznaczone laptopy dla nauczycieli klas IV-VIII. Kolejny projekt, który jest 

realizowany, to są pracownie AI i STEM. One będą realizowane we wszystkich 

naszych placówkach oświatowych, tutaj mówię szkolnych, polegające na 

wyposażeniu szkoły w różnego rodzaju multimedia i wykorzystanie tak zwanej 

sztucznej inteligencji. Mamy również projekt unijny. Jest to projekt Erasmus+, który jest 

realizowany przez uczniów i nauczycieli Zespołu Szkół w Barcinie. Jest to bardzo duży 

projekt. W tej chwili uczniowie przygotowują się do wyjazdu do Hiszpanii. Również 

Przedszkole nr 1 w Barcinie realizuje projekt „Dwujęzyczne przedszkolaki Pomorza 

i Kujaw”. Jest to projekt polegający na tym, że dzieci mają zwiększoną ilość języka 

angielskiego, ale również rodzice otrzymali takie specjalne pakiety, których też mogą 

wspólnie z dziećmi w domu ćwiczyć ten język angielski. Nasza gmina również 

realizuje we wszystkich placówkach oświatowych projekt o nazwie „Wyrównywanie 

szans edukacyjnych uczniów w szkołach, których organem prowadzącym jest gmina 

Barcin”. Są w to zaangażowane wszystkie placówki w sensie szkoły podstawowe. 

W ubiegłym roku zakończyliśmy zakupy, remonty pracowni we wszystkich 

placówkach i rozpoczęły się studia, studia podyplomowe, warsztaty oraz 

konferencje dla nauczycieli na podniesienie kompetencji. Natomiast uczniowie mają 

bardzo dużą rozbudowaną gamę zajęć takich pozalekcyjnych, można powiedzieć, 

w każdej placówce. Każda placówka określała jakie te zajęcia chciałaby 

realizować. One są wszystkie wymienione tutaj w tym sprawozdaniu. Jest ich bardzo 

naprawdę dużo. Dzisiaj państwo nawet przewinienie, żeby przewinąć to, to pokazuje 

jak dużo tych zajęć jest realizowanych i będzie jeszcze realizowanych. Następną 

kwestią, którą chciałbym tutaj poruszyć to są tak zwane specjalne potrzeby 

edukacyjne uczniów. To są oddziaływania edukacyjne wobec uczniów 

niepełnosprawnych z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego, zdolnych 

i chorych. Każda z tych grup ma specjalne potrzeby edukacyjne, które placówka 

musi realizować. Wczoraj na tym punkcie była dość obszerna dyskusja, ponieważ 

każdego roku tych dzieci o tych specjalnych potrzebach edukacyjnych jest coraz 

więcej. Tu są oczywiście wypisane wszystkie ile tych potrzeb jest, ale zwróćcie 

państwo uwagę jak to lawinowo wzrasta każdego roku. To są dodatkowi 

nauczyciele, dodatkowe godziny, no i oczywiście dodatkowe środki, które należy 

przeznaczyć na realizację tychże zadań. To są tylko dane do 15 czerwca 2025, 

a muszę państwu powiedzieć, że mamy kolejne 20 już przez 4 miesiące doszły kolejne 

20 orzeczeń i opinii. W przedszkolu natomiast mamy również tak zwane WWR-y, czyli 

wczesne wspomaganie rozwoju. Tutaj też tylko sygnalizuję, że ta ilość dzieci wzrasta. 

Oprócz tego mamy nauczanie indywidualne. Ono jest na zbliżonym poziomie do 

roku poprzedniego. Jedno dziecko, znaczy no jedno dziecko więcej, czyli no też 

wzrasta, ale jedno dziecko jakby więcej. Natomiast taką może nie nowinką, a jakby 

widzimy też duży wzrost tak zwanych zindywidualizowanych ścieżek, które są 

organizowane dla uczniów, którzy uczęszczają do szkoły, natomiast no mają ze 
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względu na trudności w funkcjonowaniu są po prostu z tych lekcji zabieranych i mają 

indywidualne po prostu zajęcia na wybranych przedmiotach i też ta ilość tych dzieci 

nam rośnie. No i tak już w podsumowaniu to żebyście państwo też mieli świadomość, 

co roku gmina Barcin otrzymuje z budżetu państwa na prowadzenie szkół i zadania 

oświatowe subwencję oświatową. Ona obowiązywała do końca roku 2024, 

natomiast od stycznia 2025 teraz to się nazywa tak zwane potrzeby oświatowe 

i kwota subwencji przypadająca w roku szkolnym 2024/25 wyniosła 26720632 zł. 

Natomiast kwota związana z zadaniami oświatowymi gminy Barcin wniosła 

42853687,05 zł. I tak już na podsumowanie chciałbym tylko państwu powiedzieć, że 

moim zdaniem największym wyzwaniem na najbliższe lata to pozostanie spadająca 

liczba dzieci przy jednoczesnym rosnącym koszcie utrzymania systemu oświaty 

i będzie to wymagało niewątpliwie racjonalnego planowania sieci placówek, 

zatrudniania i budżetu oświaty, a demografia niestety stanie się czynnikiem 

strategicznym decydującą o przyszłości naszych szkół, przedszkoli, nauczycieli 

i jakości edukacji w gminie.” 

 

Chętnych do zabrania głosu nad przedstawioną informacją nie było. 

 

 

Ad 5. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka informując o działalności 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym powiedziała: „Informując 

o działalności Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym informuję, że 

podpisałam protokół z XVII sesji, która odbyła się 25 września. Radni mogli zapoznać 

się z protokołem, który był wyłożony w biurze rady, ponadto zamieszczony na stronie 

urzędu w Biuletynie Informacji Publicznej. Żaden sprzeciw odnośnie treści protokołu 

nie został zgłoszony. Jeśli chodzi o wydarzenia, podczas których reprezentowałam 

Wysoką Radę, to: 

- 27 września  odbyło się sprzątanie Noteci. Na starcie czyli Stanicy Żeglarskiej 

"Neptun" w Barcinie stawili się głównie geocaching-erzy z różnych zakątków Polski, 

a nawet dwóch gości z Czech. Coroczna akcja połączyła przyjemne z pożytecznym 

- posezonowe sprzątanie rzeki i szukanie skrytek geocachingowych W akcji wzięli 

udział zastępca burmistrza Hubert Łukomski i wiceprzewodniczący Paweł Ratajczak. 

- 30 września w Miejskim Domu Kultury w Barcinie odbyła się gala kulturalno-

sportowa „W krainie miodu i talentów”, na której uhonorowano uczniów, artystów, 

sportowców i „mastersów”, którzy w 2024 roku wyróżnili się zaangażowaniem, 

talentem i pasją. Uroczystość prowadził zastępca burmistrza Hubert Łukomski oraz 

pani Milena Grobelska z Miejskiego Domu Kultury. Wraz z wiceprzewodniczącym 

Pawłem Ratajczakiem mieliśmy ten zaszczyt wręczyć nagrodzonym okolicznościowe 

statuetki. 

- 3 października wraz z wiceburmistrzem Hubertem Łukomskim wzięliśmy udział 

w uroczystej inauguracji roku akademickiego. Jednym z punktów uroczystości był 

wykład Honorowego Obywatela Gminy Barcin prof. dr hab. Romana Ossowskiego, 
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który mówił o wpływie przyjaznego otoczenia na zdrowie. Ta inauguracja oczywiście 

była Uniwersytetu Trzeciego Wieku. 

- 11 października odbył się koncert „W hołdzie mistrzom”. Tym razem repertuar 

koncertów składał się z utworów Anny Jantar i kompozytora Jarosława Kukulskiego. 

To coroczne wydarzenie, to połączenie pięknych głosów uczestników działającego 

przy domu kultury Laboratorium Piosenki, zaproszonych gości i zespołu Wokalni, 

pełnego emocji tańca w wykonaniu dziewcząt ze Studia Kreacji Tańca i ciekawych, 

aktorskich wstawek Akademii Teatru Młodego Aktora. Wszystko to, przy przepięknym 

akompaniamencie zespołu pod kierownictwem Piotra Dąbrowskiego oraz cudownej 

scenografii w wykonaniu pani Beaty Kaczmarek. Wraz z zastępcą burmistrza 

Hubertem Łukomskim bonem upominkowym podziękowaliśmy wszystkim 

wykonawcom. Natomiast z widowni z przyjemnością i przejęciem rozwój naszych 

gminnych artystów obserwowali: radna Sylwia Czapla, Anna Popielarz-Olszak, 

Remigiusz Paszkiet i Piotr Niestatek 

- 11 i 12 października w naszym mieście odbyły się oficjalne zawody speedcuberów, 

czyli osób układających kostkę Rubika. Świat speedcuberów to nie tylko klasyczna 

kostka Rubika. Dlatego w trakcie wydarzenia w Barcinie organizatorzy zaprosili do 

udziału w kilku różnych konkurencjach oficjalnych i nieoficjalnych. W wydarzeniu 

wzięło udział blisko stu zawodników z całej Polski oraz jeden gość z Australii, co 

nadało imprezie międzynarodowy charakter. Wraz ze mną rozgrywki zawodników 

podziwiał radny Bartłomiej Uszko.  

- 14 października wraz z przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury i Sportu panem 

Januszem Krause wzięliśmy udział w uroczystym wręczeniu nagród z okazji Dnia 

Edukacji Narodowej. Nagrodami Burmistrza za osiągnięcia dydaktyczno-

wychowawcze zostało nagrodzonych dwoje dyrektorów oraz ośmioro nauczycieli. 

- 16 października na zaproszenie pani dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej Izabeli Kujawy wraz z zastępcą burmistrza Hubertem Łukomskim i moim 

zastępcą Pawłem Ratajczakiem wzięliśmy udział w spotkaniu, w którym poruszano 

temat możliwości współpracy z podmiotami, instytucjami, organizacjami 

pozarządowymi a także wskazanie dobrych praktyk, zaplanowanie skutecznych 

działań i rozwój usług społecznych dla naszych mieszkańców oraz środkach 

finansowych na ich realizację.  W spotkaniu wzięli udział również radni Anna 

Popielarz-Olszak, Sylwia Czapla i Piotr Niestatek, którzy reprezentowali swoje sołectwa 

jako sołtysi. 

- 17 października społeczność Szkoły Podstawowej w Piechcinie - uczniowie, 

nauczyciele, pracownicy, byli i obecni, zaproszeni goście - świętowali 65-lecie 

istnienia placówki. Z okazji tak wyjątkowego jubileuszu swoimi wspomnieniami ze 

szkolnych czasów podzielił się m.in. burmistrz Barcina Michał Pęziak. Z zaproszenia 

dyrektora skorzystała radna Anna Popielarz-Olszak, Bartłomiej Uszko i Janusz Krause. 

- 27 października odbyło się spotkanie zarządu Koła Powiatowego Polskiego Związku 

Niewidomych. Prezesem organizacji jest barcinianka pani Jadwiga Jurkowska. 

Z okazji Międzynarodowego Dnia Białej Laski wraz z zastępcą burmistrza Hubertem 

Łukomskim złożyliśmy życzenia oraz podziękowaliśmy za rehabilitację i aktywizację 

osób skupionych w stowarzyszeniu oraz dbanie o zaspokajanie ich potrzeb 

i respektowanie praw.” 
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Chętnych do zabrania głosu nad przedstawioną informacją nie było. 

 

 

Ad 6. 

 

Burmistrz Michał Pęziak przedstawiając sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym (załącznik nr 4) powiedział: „Rozpocznę tradycyjnie od zamówień 

publicznych realizowanych w okresie międzysesyjnym. Pierwsze z nich dotyczy 

budowy oświetlenia na terenie gminy Barcin. Wpłynęły trzy oferty, wybrano ofertę 

firmy Sol Serwis z Ujścia i tutaj jest kilka zadań do zrealizowania. Pierwsza część tej 

oferty to jest budowa oświetlenia w parku w Piechcinie 49245,51 zł. Oczywiście 

kwoty, które podaję, są kwotami brutto. Część druga to dotyczy przebudowy ulicy 

4 Stycznia - to jest doświetlenie dwóch przejść dla pieszych. Jak państwo 

pamiętacie, nie wiem czy ja to mówiłem na sesji, sfinansowanie tego doświetlenia 

ma sfinansować firma Dino. To doświetlenie tych przejść dla pieszych to jest kwota 

47876,52 zł. I trzecia część tego zamówienia to jest oświetlenie sołectwa Wolice 

w ramach zadania „Bezpieczne Wolice montaż lamp ulicznych” za kwotę 62582,40 

zł. To jest drugi etap tego zadania we wsi Wolice. Kolejne postępowanie w trybie 

podstawowym na zagospodarowanie obszarów zieleni na terenie Barcina 

i Piechcina. Wpłynęły trzy oferty, wybrano ofertę firmy Gardenia Polska z Jankowa 

Dolnego za cenę brutto 172800 zł plus koszt pielęgnacji 84240 zł. W dniu 

2 października wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na budowę budynku 

remizy ochotniczej straży pożarnej w Barcinie - gminna baza bezpieczeństwa 

i ratownictwa w Barcinie z magazynami OC. Wpłynęło 16 ofert, czyli zainteresowanie 

w ogóle inwestycjami kubaturowymi jest duże, to znaczy, że nie ma na rynku pracy 

dla firm, które się w tym budownictwie kubaturowym specjalizują. Oferty opiewały 

od 7 milionów 600 tys. zł do 15 milionów 800 tys. zł. Zgodnie z przepisami, no na 

podstawie wzoru, który jest w przepisach dotyczących zamówień publicznych, 

wrzuca się do tego wzoru wszystkie oferty, wylicza się cenę jakąś minimalną i to co 

jest poniżej tej ceny, jest ceną rażąco niską. Więc dwie takie oferty podpadają, że 

tak powiem, z rażąco niską ceną. Wystąpiliśmy o złożenie wyjaśnień jak zamierzają 

zrealizować to zadanie przy tak niskiej cenie. Czekamy na odpowiedź tydzień. Tak że 

w tym przetargu, w tym zamówieniu był zapis, który mówił o tym, że zamówienie 

będzie unieważnione wówczas, kiedy nie uzyskamy dofinansowania tego zadania. 

Informacja jest taka od pana wojewody Michała Sztybla, któremu tutaj dziękuję, bo 

wspierał naszą inwestycję od samego początku, mamy dostać dofinansowanie, 

decyzja pozytywna w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji zapadła. 

I tutaj też dziękuję pani Magdalenie Łośko, pani poseł, która nas też z tym 

problemem zaprowadziła do ministerstwa i z wiceministrem na ten temat żeśmy 

rozmawiali. Tutaj był pan Robert Szafrański, zresztą o czym informowałem radę, i pan 

Szymon Kozłowski ze mną na tym spotkaniu. Oczywiście i na spotkaniach 

w ministerstwie i u wojewody pani poseł Magdalena Łośko nam towarzyszyła 

i wspierała nas w tej sprawie. W dniu 6 października wszczęto postępowanie w trybie 

podstawowym na modernizację kompleksu sportowego Orlik w Barcinie przy ulicy 
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Polnej. Postępowanie unieważniono z powodu braku ofert. Wystąpiliśmy do ministra 

finansów, żeby środki na to zadanie, ponieważ to już jest drugie postępowanie 

przetargowe, po raz drugi nikt się nie zgłosił, więc wystąpiliśmy do Ministerstwa 

Finansów, do Ministerstwa Sportu, żeby przesunąć nam te środki na rok następny. 

Mamy zgodę, mamy podpisaną umowę, aneks umowy z Ministerstwem Sportu 

i będziemy w przyszłym roku starali się znaleźć wykonawcę na modernizację dwóch 

Orlików, bo na drugiego Orlika mamy już zabezpieczone środki, więc mam nadzieję, 

że wtedy może się więcej chętnych znajdzie, bo będzie to trochę atrakcyjniejsze 

finansowo zadanie, bo na modernizację tych Orlików to jest kwota 200 tys. zł. 100 tys. 

jest Ministerstwa Sportu, 100 tys. to są środki nasze własne. W dniu 10 października 

wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na zakup mobilnego 

wielozadaniowego modułu kryzysowego i dwóch kontenerów chłodniczych 

służących do magazynowania żywności. Wpłynęła jedna oferta, wybrano ofertę 

w części pierwszej firmy Airpress z Opola za cenę brutto zakup mobilnego 

wielozadaniowego modułu kryzysowego 250 tys. zł. W części drugiej czyli zakup tych 

kontenerów spożywczych, nie złożono żadnej oferty, więc w tym zakresie został 

przetarg unieważniony. W dniu 5 października wszczęto postępowanie w trybie 

podstawowym na kompleksową dostawę energii elektrycznej. Wpłynęła jedna 

oferta, zostało postępowanie unieważnione, ponieważ oferta jest niepodpisana. 

W dniu 21 października wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na zakup 

dwóch kontenerów chłodniczych. Postępowanie ponownie unieważniono z powodu 

braku ofert. To co kiedyś mówiłem, że jak tyle pieniędzy rzuci się na rynek, gdzie 

gminy kupują właśnie i mobilne jakieś urządzenia do transportu wody, jakieś moduły 

kryzysowe, kontenery do przechowywania żywności, no to po prostu tego towaru nie 

ma albo jest bardzo drogi. Tak na przykład to wielofunkcyjne urządzenie, mieliśmy 

w planach kupić dwa, się teraz okazuje, że za te pieniądze, które były przeznaczone 

na dwa, kupimy jeden. I ostatnie zadanie właśnie, które wcześniej zostało 

unieważniony przetarg to w dniu 28 października wszczęto postępowanie w trybie 

podstawowym na kompleksową dostawę energii elektrycznej. Otwarcie ofert 

5 listopada. To tyle jeśli chodzi o zamówienia publiczne. Pozostałe informacje, które 

chciałbym państwu przekazać, to najważniejsza z nich to odbyło się tutaj w tej sali 

spotkanie z potencjalnym inwestorem firmą Hanwha Aerospace. To jest koreański 

koncern, który specjalizuje się w produkcji uzbrojenia. Na tym spotkaniu uczestniczył 

wicemarszałek województwa kujawsko-pomorskiego pan Ostrowski, byli 

przedstawiciele gestorów sieci czyli spółki gazowniczej, Enei, nasza spółka WODBAR, 

która no dostarcza wodę i odbiera ścieki. Byli przedstawiciele Pomorskiej Specjalnej 

Strefy Ekonomicznej, przedstawiciele PAIH, czyli Polskiej Agencji Inwestycji i Handlu, 

no i czterech przedstawicieli firmy Hanwha. To była druga wizyta przedstawicieli tej 

firmy w Barcinie. Okazało się, że znaleźliśmy się na krótkiej liście miejsc, które wybrała 

firma do wybudowania fabryki uzbrojenia konkretnie amunicji artyleryjskiej 155 mm, 

czyli tej najbardziej poszukiwanej w tej chwili. Firma jest zainteresowana areałem 

około 60 hektarów w dwóch etapach. Ponad 40 hektarów w pierwszym etapie 

i ponad 20 w drugim etapie budowy fabryki. Około 300 miejsc pracy miałoby 

powstać i inwestycja warta zgodnie z informacjami od potencjalnego inwestora 500 

milionów euro czyli to jest ponad 2 miliardy złotych. Też z informacji od inwestora 
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wiemy, że mieli dwie lokalizacje w Polsce. Barcin i jedną z lokalizacji na południu 

Polski. Nasza jest lokalizacja wyposażona we wszystkie sieci wszystkich mediów, które 

są potrzebne firmie do produkcji. Druga lokalizacja jest, że tak powiem, tych sieci 

pozbawiona, to znaczy nie jest uzbrojona działka. Wczoraj odbyło się spotkanie 

w Warszawie w tej sprawie na temat tego. Co tam uradzono i jakie są decyzje, nie 

wiem, dlatego że decyzje dotyczące lokalizacji tej firmy ewentualnie w Barcinie, no 

musiałyby być podjęte na szczeblu rządowym. To są już jakby poza naszą 

decyzyjnością. Myśmy przedstawili to, czym dysponujemy, jakie są możliwości. 

Wszystkie te potrzeby, które firma zgłaszała zgodnie z oświadczeniami inwestorów 

sieci, byłyby spełnione dla tej inwestycji. Natomiast plan miejscowy, który tam na 

tych terenach naprzeciwko cementowni Kujawy się znajduje, no on ma pewne 

ograniczenia, to znaczy nie może tam powstać firma, która musiałaby wykonać 

raport oddziaływania na środowisko. No a niestety ta produkcja, którą ta firma 

chciałaby się zająć, takiego raportu wymaga. Więc to już jest jakby poza naszymi 

decyzjami, czy ta lokalizacja zostanie zaakceptowana czy będzie jakaś specustawa, 

która będzie pozwalała tej firmie się ulokować w Barcinie, o ile w ogóle Barcin 

zostanie wybrany. Jeśli chodzi o realizację ustawy o ochronie ludności, obronie 

cywilnej, to chcę państwu powiedzieć, że no cały czas jeszcze prowadzimy 

rozmowy, jeśli chodzi o te kontenery, o których mówiłem, że dwa razy był przetarg 

ogłoszony, nie znalazł się chętny. No w tej chwili możemy przejść do innego trybu 

zakupu. Być może, to z tego co wiem, pan Szymon Kozłowski, który się tymi sprawami 

zajmuje, ma, że tak powiem, możliwości dotarcia do firm, które takie kontenery 

produkują czy zajmują się sprzedażą tych kontenerów i jest szansa, że do końca roku 

te dwa kontenery uda nam się zakupić. No chodzi o to po prostu, żeby tych 

pieniędzy nie oddawać. Spotkaliśmy się też z projektantem, który będzie nam, jakby 

tu powiedzieć, aktualizował projekt modernizacji hali widowiskowo-sportowej 

w Barcinie, ponieważ firma, która się tym projektem zajmowała, no splajtowała. Nie 

możemy się skontaktować już od czerwca. Teraz się okazało, że firma zawiesiła 

działalność i po prostu no nie ma tam kontaktu, umowa z firmą wygasła i musieliśmy 

poszukać innego projektanta, który się tym zajmie, ponieważ no w tej chwili po 

utworzeniu spółdzielni energetycznej mamy taki plan, żeby cały dach hali 

widowiskowo-sportowej no był miejscem, w którym będziemy produkować prąd, bo 

w momencie, kiedy nie byliśmy członkami tej spółdzielni, czy nie byliśmy, nie mieliśmy 

u siebie spółdzielni energetycznej, no produkcja prądu była ograniczona tylko do 

potrzeb określonego budynku. Teraz możemy wyprodukować znacznie więcej, więc 

ten dach możemy przykryć cały, tak panie burmistrzu? [Zastępca burmistrza 

H. Łukomski: Tak.] Więc no trzeba to przeprojektować. Też chcemy wyprowadzić 

jakby te nieszczęśliwe rynny poza wewnętrzną kubaturę budynku, tak żeby normalnie 

no nie było tych zdarzeń, które są. I też wracając jakby do ochrony ludności i obrony 

cywilnej, projektant ma nam przygotować dokumentację, bo jest rozporządzenie, 

które mówi o tym, jak ma wyglądać i w co ma być wyposażone miejsce doraźnego 

ukrycia. Więc takie miejsca będziemy przynajmniej na początku projektować 

zgodnie z tym rozporządzeniem i wytypowaliśmy na początek dwa budynki szkolne, 

czyli szkołę na ulicy Polnej i szkołę tutaj na Artylerzystów, żeby takie miejsca tutaj 

znaleźć przede wszystkim na początek dla dzieci, no i okolicznych mieszkańców. 
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Pojemność dopiero będzie określona zgodnie z projektem, który zostanie wykonany. 

To znaczy pojemność w tym sensie ile osób będzie mogło tam znaleźć schronienie. 

Jeśli chodzi o ciepłownie OZE, o których to rozmawiamy, pamiętacie państwo, 

przynajmniej ci, którzy tutaj są drugą już kolejną kadencję. W poprzedniej kadencji 

wynalazca, pomysłodawca całego projektu mówił o tym, że gmina może uzyskać 

100% dofinansowanie w ramach projektu pilotażowego, który miał być sfinansowany 

przez państwo. 100% finansowania miał niby zarezerwowane, dzisiaj po zmianie 

władzy okazało się, że no jedyne dofinansowanie, na jakie możemy liczyć, to jest 

dofinansowanie z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska - to jest w kwocie 50% 

kosztów tej inwestycji. Koszt inwestycji 200 milionów, czyli na 100 milionów moglibyśmy 

liczyć, natomiast drugie 100 milionów trzeba byłoby mieć. No nie stać nas na to w tej 

chwili, więc musimy ten projekt póki co na razie odłożyć. Tym bardziej, że to co 

państwo słyszycie w mediach, że ETS2 ma być przesunięty, czyli jeszcze póki co na 

razie kosztów dodatkowych związanych z emisją dwutlenku węgla takie 

przedsiębiorstwa jak Wodbar ponosić nie będą. A czy ETS2 w ogóle wejdzie, to też 

nie wiemy. Tak że na razie to musimy sobie odpuścić, odłożyć w czasie. W minionym 

czasie uczestniczyłem też w konwencie burmistrzów w Brześciu Kujawskim i tutaj 

nawiązując do wystąpienia pana burmistrza chcę powiedzieć, że żeśmy podjęli takie 

stanowisko i skierowali je do ministra edukacji, żeby te wszystkie orzeczenia 

o dodatkowym specjalnym kształceniu dzieci, no w miarę możliwości, my rozumiemy, 

że potrzeby dzieci mają, ale żeby w miarę możliwości one się pojawiały do września, 

żeby można było zaplanować i zgłosić to w SIO, żebyśmy nie musieli finansować 

tego z własnych środków, tylko żeby to było finansowane też i przez państwo. No 

i zobaczymy, czy jakieś rozwiązania się w tej kwestii znajdą, bo to jest najgorsze to, co 

powiedział pan burmistrz, że już mamy ustalone finansowanie oświaty, a tu nagle 

nam wyskakuje 20 jeszcze orzeczeń, do których musimy zatrudnić nauczycieli. No 

a każdy etat to jest ile nauczycielski rocznie? [Zastępca burmistrza H. Łukomski: 100 

tysięcy.] Około 100 tys. czy ponad 100 tys. pewnie. Więc no to są niebagatelne 

środki. Dobrze by było, gdybyśmy mogli to zaplanować sobie planując rok szkolny 

i żeby to wchodziło do systemu informacji oświatowej, żeby państwo też widziało i te 

potrzeby oświatowe, bo teraz to się tak nazywa, nie subwencja, żeby one były 

finansowane też przez państwo. Kolejne dwie rzeczy, może już takiego lżejszego 

kalibru. Tutaj w tej sali obchodziliśmy 70-lecie pożycia małżeńskiego państwa 

Nowaków z Kniei. To, nie wiem, jeszcze do tej pory mi się nie zdarzyło, żeby tutaj 

świętować 70 lat wspólnego pożycia. Była pani sołtys, była delegacja, rodzina, tak 

że była bardzo przyjemna uroczystość. No i jeszcze w minionym okresie pan Czesław 

Michalski Zasłużony dla gminy Barcin obchodził 90. urodziny. Tutaj też żeśmy go 

w urzędzie gościli i przyjemnie spędziliśmy z nim kilka chwil.” 

 

 

Ad 7. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka poinformowała o złożonych 

interpelacjach: 
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- radnego Michała Pałki w sprawie naprawy drogi na ul. Lotników przed blokiem 

nr 15; 

- radnego Alberta Jurka w sprawie montażu progów zwalniających na wysokości 

kościoła pw. św. Jakuba Większego oraz naprawy nabrzeża Noteci; 

- radnego Rafała Rydlewskiego w sprawie naprawy lampy na ul. Dworcowej 

w Barcinie. 

 

Burmistrz M. Pęziak przedstawił odpowiedzi na powyższe interpelacje. 

 

Pełna treść interpelacji wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami znajduje się 

w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Barcin oraz na stronie internetowej 

https://rada.barcin.pl/ 

 

 

Ad 8. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr IX/71/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 

2024 r. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 5 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w budżecie uchwalonym uchwałą Nr IX/71/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

19 grudnia 2024 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/141/2025 w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr IX/71/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 

2024 r. (załącznik Nr 7).  

 

 

Ad 9. 

 

Po dokonaniu zmian w budżecie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr IX/72/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 roku. 

https://rada.barcin.pl/
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Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 8 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr IX/72/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 roku stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/142/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą Nr IX/72/2024 Rady 

Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 roku (załącznik Nr 10).  

 

 

Ad 10. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

nadania Statutu Miejskiego Domu Kultury w Barcinie. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 11 do protokołu) przedstawił 

dyrektor Miejskiego Domu Kultury w Barcinie Michał Grzechowiak.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Janusz Krause oznajmił, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie nadania Statutu Miejskiego Domu Kultury w Barcinie stanowi załącznik 

nr 12 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/143/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie 

nadania Statutu Miejskiego Domu Kultury w Barcinie (załącznik Nr 13).  
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Ad 11. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego nieruchomości oznaczonej według 

ewidencji gruntów nr 210/2 i 210/3, obręb ewidencyjny Sadłogoszcz, gmina Barcin. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 14 do protokołu) przedstawiła 

Eliza Graczyk – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony 

Środowiska.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nieruchomości oznaczonej 

według ewidencji gruntów nr 210/2 i 210/3, obręb ewidencyjny Sadłogoszcz, gmina 

Barcin stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/144/2025 w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nieruchomości oznaczonej 

według ewidencji gruntów nr 210/2 i 210/3, obręb ewidencyjny Sadłogoszcz, gmina 

Barcin (załącznik Nr 16).  

 

 

Ad 12. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 

za udostępnienie miejsca pochówku na cmentarzu komunalnym w Barcinie. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 17 do protokołu) przedstawiła 

Eliza Graczyk – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony 

Środowiska.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt i jest za 

podjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 
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Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości opłat za udostępnienie miejsca pochówku na cmentarzu komunalnym 

w Barcinie stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/145/2025 w sprawie ustalenia wysokości 

opłat za udostępnienie miejsca pochówku na cmentarzu komunalnym w Barcinie 

(załącznik Nr 19).  

 

 

Ad 13. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 20 do protokołu) przedstawiła 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Agnieszka Soska.  

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 13 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 2  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia 

skargi stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XVIII/146/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi 

(załącznik Nr 22).  

 

 

Ad 14. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Sulecka działając na podstawie art. 24h ust. 12 

ustawy o samorządzie gminnym przedstawiła Radzie Miejskiej informację 

z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych radnych. Jak poinformowała, wszyscy 

radni złożyli oświadczenia majątkowe w terminie. Jak przekazała, w analizowanych 

oświadczeniach nie stwierdziła nieprawidłowości, które obligowałyby ją do podjęcia 

stosownych, przewidzianych w ustawie działań. Jak dodała, Rada Miejska otrzymała 

informacje z dokonanej przez wojewodę analizy oświadczeń majątkowych 

burmistrza i przewodniczącej rady – została ona radnym przekazana. Na 

zakończenie wspomniała, że więcej informacji nt. oświadczeń majątkowych nie 

otrzymała - powinny takowe wpłynąć z odpowiednich urzędów skarbowych. 
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Skarbnik gminy Joanna Żmudzińska: „Poprosiłam o głos w związku z wygłoszonym 

oświadczeniem radnej pani Ewy Chęś na poprzedniej XVII sesji Rady Miejskiej 

w Barcinie odnośnie odmowy usunięcia skutków naruszenia moich dóbr osobistych. 

Dodatkowo w dniu 25 września, w  części „wolne wnioski, zapytania i informacje” 

pani radna Ewa Chęś nie tylko nie przeprosiła nas za wcześniejszą wypowiedź z dnia 

28 sierpnia, a skierowała pod naszym adresem kolejne obraźliwe sformułowania 

i zarzuty. Pani radna Chęś odniosła się wówczas również do pisma otrzymanego ode 

mnie, uznając je jako obraźliwe, podając cytuję: „dopatrywanie się defraudacji, 

o czym pisze pani skarbnik w swoim piśmie i wkładanie jej wykładni w moje usta jest 

nie tyle nie na miejscu, ile mnie obraża”. W związku z tą wypowiedzią pozwolę sobie 

odczytać pismo przesłane pani radnej Ewie Chęś, abyście państwo mogli sami 

ocenić, czy moje pismo jest obraźliwe i czy wkładam w nim swoje opinie w usta pani 

radnej. Pismo jest dość obszerne, ale zacytuję je dla państwa, abyście mogli 

państwo tutaj się zapoznać: „Szanowna Pani, aktywność  prowadzona przez osoby 

publiczne, w tym radnych na  forach internetowych jest niewątpliwie świadectwem 

ich kompetencji i wyrazem kultury politycznej członków danej wspólnoty 

samorządowej. W mojej ocenie kluczowym jest, aby radni wyrażali swoje poglądy 

w sposób kulturalny, unikając obraźliwych sformułowań i ataków personalnych. 

Dyskusja powinna być merytoryczna i oparta na argumentach, a  sesje powinny być 

miejscem dialogu i poszukiwania kompromisów, a nie areną walki politycznej. Ważne 

jest, aby radni potrafili współpracować dla dobra gminy i dbali o swoje zachowanie, 

zarówno na sesji,  jak  i  poza sesjami, ponieważ ich działania są obserwowane przez 

mieszkańców i wpływają na postrzeganie rady jako całości. Jak powszechnie 

wiadomo prawo w Polsce jest bardzo rozbudowane i różnorodne, a  jednocześnie 

zmienne, niejasne, pełne luk i wątpliwości, co tym bardziej sprawia, że należy dwa 

razy pomyśleć zanim się kogoś oskarży lub osądzi. Zarzuty defraudacji środków, 

wyprowadzania publicznych pieniędzy to oszczerstwa, które podlegają kodeksowi 

karnemu.  Szerzenie fałszywych informacji na temat osób publicznych w sieci może 

grozić odpowiedzialnością karną,  szczególnie jeśli odbywa się to za pomocą 

środków masowego komunikowania. Dodatkowo, w zależności od treści i skutków 

rozpowszechnianych informacji, mogą mieć zastosowanie przepisy kodeksu 

cywilnego, dotyczące zniesławienia czy naruszenia dóbr osobistych osoby 

publicznej, takich jak cześć, godność czy prywatność. Zanim udostępni się lub 

rozpowszechni jakąkolwiek informację, należy upewnić się, czy jest ona prawdziwa 

i  pochodzi z wiarygodnego źródła, a co najważniejsze, czy prawidłowo 

interpretujemy jej treść. W nawiązaniu do ostatniej sesji Rady Miejskiej informuję, że 

wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej nie jest aktem prawnym 

wydanym w ramach postępowania administracyjnego, dlatego Burmistrz Barcina nie 

mógł złożyć skargi ani wnieść odwołania do sądu administracyjnego.  Wystąpienie 

pokontrolne nie ma charakteru decyzji administracyjnej, która bezpośrednio 

kształtuje uprawnienia lub obowiązki strony kontrolowanej, a jedynie zawiera 

zalecenia i wnioski pokontrolne.  Informuję, że na chwilę obecną nie toczy się wobec 

żadnej z osób, oskarżonych przez Panią o wyprowadzenie środków publicznych, 

postępowanie w sprawie naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Warto jednak 

mieć świadomość, że zgodnie z art. 76 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych, obwinionego uważa się za niewinnego, dopóki 

jego odpowiedzialność za naruszenie dyscypliny finansów publicznych nie zostanie 

udowodniona i potwierdzona prawomocnym orzeczeniem w sprawie o naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych. Powyższa zasada oznacza, że obwiniony, ze 

względu na swój status w  postępowaniu, nie może ponosić, w jego toku, żadnych 

negatywnych skutków prowadzenia postępowania. Konsekwencją tej zasady jest 



17 

 

także brak po stronie obwinionego obowiązku dowodzenia swojej niewinności. 

Ciężar dowodzenia naruszenia dyscypliny finansów publicznych ciąży bowiem 

bezpośrednio na rzeczniku dyscypliny finansów publicznych. Przejawem zasady 

domniemania niewinności jest przyjęcie, że niedające się usunąć wątpliwości 

rozstrzyga się na korzyść obwinionego. Na prawomocne orzeczenia i  postanowienia 

Głównej Komisji Orzekającej kończące postępowanie przysługuje skarga do sądu 

administracyjnego. Wniesienie skargi wstrzymuje wykonanie prawomocnego 

orzeczenia w sprawie o naruszenie dyscypliny finansów publicznych. W orzeczeniu 

Głównej Komisji Orzekającej w Sprawach o Naruszenie Dyscypliny Finansów 

Publicznych (Sygn. akt BDF1.4800.106.2021)  włodarza miasta, obwinionego za 

wypłacenie sobie, jako Burmistrzowi Miasta zawyżonego wynagrodzenia 

uniewinniono, wskazując przy tym, że „rozporządzenie Rady Ministrów zawiera 

jedynie podstawę do ustalenia wynagrodzenia m.in. osób pełniących funkcję 

burmistrza. Wyłączna kompetencja w zakresie ustalenia tego wynagrodzenia, które 

powinno być zgodne z tym rozporządzeniem, należy zgodnie z art. 18 ust. 1 pkt 2 

ustawy o samorządzie gminnym do wyłącznej kompetencji rady gminy. W uchwale 

Rady Gminy konkretyzuje się wysokość wynagrodzenia i akt ten stanowi 

bezpośrednią i jedyną podstawę do naliczenia wynagrodzenia i dokonywania 

wydatków w tym zakresie. Żadne przepisy nie regulują tego zagadnienia 

w odmienny sposób i żaden organ w toku postępowania nie wskazał takich 

przepisów. Nie ulega także wątpliwości, że uchwała – jest tutaj wykropkowane, bo 

dotyczy to innego miasta, jest to utajnione - w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Burmistrza Miasta (...) obowiązywała w chwili dokonywania kwestionowanych 

wydatków. Nie obowiązują żadne przepisy, które powodowałyby, że uchwała rady 

gminy byłaby uchylona przez samą okoliczność, że zaczął obowiązywać akt 

normatywny powszechnie obowiązujący, którego treść byłaby sprzeczna z tą 

uchwałą.” Jest to analogiczna sytuacja do nieprawidłowości wskazanej w ostatnim 

wystąpieniu pokontrolnym RIO. Żaden fragment protokołu lub wystąpienia 

pokontrolnego RIO w Bydgoszczy nie zawierał sformułowań, które wskazywałyby na 

wyprowadzenie środków z budżetu Gminy Barcin. W wystąpieniu pokontrolnym RIO 

wskazała „niedostosowanie w okresie od stycznia 2022 r. do grudnia 2024 r., 

wysokości wynagrodzenia Zastępcy Burmistrza oraz Skarbnika Gminy do 

maksymalnych limitów obowiązujących (w gminie poniżej 15 tys. mieszkańców), 

określonych w załączniku Nr 2 do rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 

25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych, 

czego konsekwencją było nieprawidłowe określenie dodatku za wieloletnią pracę 

za ww. okres.” Nawiązując do Pani zarzutu podniesionego w czasie ostatniej sesji 

Rady Miejskiej wyprowadzenia środków w wysokości 115 tys. zł z budżetu Gminy 

Barcin,  chcę podkreślić, że nikt sam sobie nie wypłacił zawyżonego wynagrodzenia, 

a tym bardziej nie wyprowadził żadnych środków.  Na podstawie list płac nalicza się 

i wypłaca wynagrodzenie pracownikom oraz nalicza się składki na ubezpieczenia 

społeczne i zaliczki na podatek dochodowy. Podstawą do wystawienia list płac są 

przede wszystkim umowa o pracę, ewidencja czasu pracy, listy obecności oraz 

informacje o przyznanych dodatkach i premiach.  Dodatkowo, zgodnie z art. 84 

kodeksu pracy,  pracownik nie może zrzec się prawa do wynagrodzenia ani 

przenieść tego prawa na inną osobę, niezależnie od okoliczności czy podpisanych 

oświadczeń. Wszelkie oświadczenia, ugody czy umowy, w których pracownik 

deklaruje zrzeczenie się wynagrodzenia, są nieważne i nie mają żadnych skutków 

prawnych. Niedostosowanie wysokości wynagrodzenia do maksymalnych limitów 

w umowach o pracę zawartych ze skarbnikiem i zastępcą burmistrza nie oznacza, że 

ktoś wyprowadził środki, tylko oznacza, że wypłacono wynagrodzenie zgodnie 
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z zawartymi  umowami, których zapisy po czasie zostały zakwestionowane przez 

inspektora RIO. Jak dowodził podczas ostatniej sesji Rady Miejskiej Sekretarz Gminy 

Pan Waldemar Dolata liczba mieszkańców Gminy w  latach 2022-2024 przekraczała 

15 tys. osób i nie ma podstaw, aby tę informację kwestionować na gruncie 

obowiązującego prawa. Tym bardziej, że według kodeksu cywilnego mieszkaniec to 

osoba fizyczna, której miejscem zamieszkania jest miejscowość, w  której przebywa 

z zamiarem stałego pobytu, a miejsce zamieszkania  jest ośrodkiem życiowym danej 

osoby, która musi mieć intencję, by przebywać w tej miejscowości przez dłuższy czas, 

a nie tylko przejazdem. W związku z Pani wypowiedzią podczas sesji Rady Miejskiej 

w Barcinie w dniu 28 sierpnia 2025 r. naruszającą moje dobra osobiste w postaci czci 

i dobrego imienia  wzywam Panią do usunięcia skutków tego naruszenia poprzez 

publiczne przeprosiny na następnej sesji Rady Miejskiej w Barcinie…” I tutaj kończę 

cytowanie pisma skierowanego do pani radnej. Chciałabym podkreślić, że 

przygotowując zacytowane przed chwilą pismo kierowałam się szacunkiem do pani 

radnej Ewy Chęś i na pewno moim celem nie było obrażenie Pani w jakikolwiek 

sposób. Chciałam, aby zrozumiała Pani aspekty prawne tej sprawy, dlatego 

wyjaśniłam brak prawnych możliwości odwołania się od zaleceń regionalnej izby do 

sądu administracyjnego, przedstawiłam tryb postępowania w przypadku 

podejrzenia naruszenia dyscypliny finansów publicznych, w przypadku którego 

dopiero na ostatnim etapie postępowania istnieje możliwość złożenia skargi do sądu 

administracyjnego. Wskazałam również przepisy, z  których wynika brak podstaw do 

zwrotu uzyskanych wynagrodzeń w latach 2022 – 2024, o co Państwo wielokrotnie 

pytali. Proszę zwrócić uwagę, że nikt z nas nie uznał za obraźliwą wypowiedzi Pana 

radnego Harendy, który również poruszał temat kontroli z Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Rozumiem, że Państwo radni mają prawo i obowiązek patrzeć nam 

na ręce i Państwo przecież to robią, ale formułowanie obraźliwych, niezgodnych 

z faktami wypowiedzi przeszkadza naprawdę i zniechęca do pracy, a proszę mi 

wierzyć, że praca w samorządzie jest wyjątkowo wymagająca. Jako kierownictwo 

urzędu pracujemy wielokrotnie po godzinach, w dni wolne od pracy, 

a obowiązujące w Polsce prawo jest zmienne i niejednoznaczne, co również utrudnia 

nam wykonywanie powierzonych zadań. Jesteśmy jednak gotowi na współpracę 

z każdym, kto chce współpracować dla dobra gminy Barcin. Moje drzwi zawsze są 

otwarte dla każdego, można przyjść zapytać, zgłosić swoje wątpliwości i nie są to 

puste słowa, staram się traktować ludzi z szacunkiem i wydaje mi się, że każdy kto 

wchodzi do mojego pokoju to odczuwa i niezależnie czy jest to burmistrz czy radny 

czy pracownik, czy osoba z zewnątrz. Po ludzku jest mi przykro, że uważa Pani, że ma 

prawo nas obrażać, ponieważ w stosunku do nas obowiązuje zasada tzw. „grubej 

skóry” jako w stosunku do osób publicznych, podczas gdy Pani poczuła się obrażona 

ogólnymi sformułowaniami zawartymi w moim piśmie. Uważam, że kluczowym jest, 

aby radni i kierownictwo urzędu miejskiego potrafili współpracować dla dobra gminy 

i dbali  przede wszystkim o rozwój gminy, a nie próbowali zbijać kapitał polityczny na 

kreowaniu afer, których nie ma. Szanowni Państwo, podsumowując pragnę 

podkreślić, że w przestrzeni publicznej, a zwłaszcza w działalności samorządowej, 

każda wypowiedź ma znaczenie i rodzi określone konsekwencje. Osoby pełniące 

funkcje publiczne zobowiązane są do szczególnej staranności w formułowaniu ocen 

i zarzutów, gdyż ich słowa mają wpływ, mogą wpływać na reputację instytucji, 

jednostek oraz na zaufanie mieszkańców do władzy samorządowej. Kończąc swoją 

wypowiedź proszę Państwa o zachowanie wzajemnego szacunku 

i odpowiedzialności w komunikacji publicznej. Wszyscy – zarówno radni, jak 

i pracownicy urzędu – powinniśmy kierować się zasadami etyki publicznej, 
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wiarygodności, rzetelności oraz troską o dobro wspólne, jakim jest wizerunek i rozwój 

gminy Barcin.” 

 

Radna Ewa Chęś: „Szanowni radni, w nawiązaniu do pani skarbnik wypowiedzi. 

W swoim piśmie pani wyjaśniała oczywiście zgodnie z przepisami prawa jak to 

wygląda i użyła słowa defraudacja. Ja jeszcze raz powiem, ja nie powiedziałam, że 

pani skarbnik albo pan zastępca burmistrza albo pan burmistrz wyprowadzili 

pieniądze, tylko zostały wyprowadzone z tytułu wypłaconego zawyżonego 

wynagrodzenia  przez te osoby. Więc to jest raz. A po drugie, pani nadal powtarza, 

że ja mam się zastanowić, bo to jest do mnie kierowana wypowiedź, że nie 

powinnam powielać nieprawdy, upubliczniać, tak, wystawiać na strony internetowe 

czy coś takiego. Przecież ja nie tworzyłam pisma, które upubliczniłam. Były to 

wystąpienia pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej, które działały 

w przestrzeni publicznej, bo były na stronie RIO. Ja tylko je pobrałam, więc ogólnie 

dostępne. Każdy mógł je przeczytać, więc ja, pani cały czas sugeruje, że ja mam się 

zastanowić zanim upublicznię nieprawdę. No jaka nieprawda? To znaczy, że co? Że 

zalecenia pokontrolne to jest nieprawda? Doszło do jakiegoś może nieporozumienia. 

Mówię, ja naprawdę nie powiedziałam, że pani, pan i pan burmistrz i pan zastępca 

wyprowadzili. Zostały wyprowadzone z tytułu zawyżonego wynagrodzenia. I tutaj 

robię kropkę. A pani właśnie rozszerzenie i pouczanie i wtykanie w przywoływanie 

defraudacja, coś takiego, rozwijanie, doprowadzi. Ja nie powiedziałam takiego i jak 

w swoim oświadczeniu. Naprawdę, proszę zrozumieć. Fakt jest taki, że zostały. 

I oczywiście, wszystko jest zrozumiałe, na tamten czas była uchwała podjęta przez 

radnych. Być może tamta rada robiła, po prostu zrobiła, nie zrobiła zapytania czy 

faktycznie jest do 15 czy powyżej 15. Nie mnie oceniać. W każdym bądź razie ja 

czytam wystąpienia żywcem napisane przez Regionalną Izbę Obrachunkową i to 

wszystko.” 

 

Skarbnik gminy Joanna Żmudzińska: „Ja chciałam tylko podkreślić, że tutaj nie mam 

żadnych uwag do upubliczniania zaleceń czy wystąpienia pokontrolnego, ponieważ 

to oczywiście jest jakby publicznie dostępne i jest po prostu jakby możliwe i ogólnie 

dostępne, ale chodzi mi właśnie o to głównie o tę interpretację daleko idącą, która 

no niestety ja poczułam tutaj się urażona i tak jak pisałam w piśmie, ja nie 

wkładałam tutaj w żaden sposób w usta pani radnej swoich opinii, tylko chciałam 

po prostu po ludzku wyjaśnić nasz punkt widzenia.” 

 

 

Ad 15. 

 

Po wyczerpaniu ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej 

zamknęła XVIII sesję Rady Miejskiej. 

 

Protokołował:                                      Posiedzeniu przewodniczyła: 

 

 

 
Przemysław Jessa                                  Przewodnicząca Rady Miejskiej    

Inspektor ds. obsługi Rady                                 Agnieszka Sulecka 


